



अमृतवाणी

धोखा कभी मरता नहीं,  
आज आप दोगे, कल  
आपको मिलेगा।

सूर्योदय : 6:52 सूर्यास्त : 5:20

वर्ष : 52/ अंक : 327 मंगलवार, 26 नवम्बर 2024

संस्थापक : स्व. उत्तम चन्द्र शर्मा

रोजाना आपकी सुबह की चाय पर

कुल पृष्ठ-4

लोकतंत्र का अनादर करने वालों को... लोग माफी कभी नहीं देते....

# मुजफ्फरनगर बुलेटिन

जिन्हें जनता ने बार-बार नकारा वे ही लोकतंत्र का अनादर कर रहे हैं : मोदी



## होटल में दुल्हन पर बटर नाइफ से वार, वर पक्ष ने किया फेरों से इंकार

मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। एनएच-58 स्थित एक होटल में उस समय अफरा-तफरी का माहौल मच गया जब अचानक ही दुल्हन के रिश्तेदार ने दुल्हन पर बटर नाइफ से हमला कर दिया। हमले में दुल्हन घायल हो गयी, जिसे पुलिस की देख-रेख में भोपा रोड स्थित आनन्द हॉस्पिटल ले जाया गया, चूँकि उक्त काम प्लास्टिक सर्जन का था इसलिए डॉक्टरों ने परिजनों को प्लास्टिक सर्जन के यहाँ ले जाने की सलाह दी, मगर जैसे ही डॉक्टरों ने दुल्हन को प्लास्टिक सर्जन पर ले जाने की बात कही तो ना, ना मैं हूँ फेरों के लिए तैयार, टाँके-बाँके बाद मैं लगते रहूँगे। इसके बावजूद भी दर रात



समाचार मिला कि उक्त युवती के फेरे नहीं हो पाए। आपको बता दें कि एनएच-58 स्थित एक होटल पर शामिल जनपद के कैराना थाना क्षेत्र के गांव जहानपुर निवासी शिवानी पुत्री राजकुमार सिंघल का विवाह सम्पन्न हो रहा था, तभी कैराना क्षेत्र का ही दीपक गुप्ता दूर का रिश्तेदार एकाएक उठा और बटर नाइफ से दुल्हन पर हमला करने लगा। यह देख बारातियों व घरानियों ने उक्त युवक को हाथोंहाथ दबोच लिया मगर दुल्हन

की गर्दन पर चाकू लगने से वह लहलुहान हो गयी। तुरन्त पुलिस को इसकी सूचना दी गयी तो मंसूरपुर थाना प्रभारी उमेश कुमार रोहिया घटनास्थल पर मय फोंस के पहुंचे और उक्त युवक को हिरासत में ले लिया। इतने में वहां मौडियकर्मियों पहुंच गए तो होटल स्टाफ ने मौडियकर्मियों को अंदर जाने से यह कहकर

रोका कि जब तक होटल के मालिक नहीं आ जाते तब तक किसी को अंदर जाने नहीं दिया जाएगा। इसके बाद होटल के बाहर खड़े होकर ही से मौडिया ने बातचीत की, तो उन्होंने बताया कि पकड़ा गया आरोपी दूर का रिश्तेदार बताया गया है और उससे फुफ्फूलाह की जा रही

रोप - पृष्ठ-4 पर

### आरोपी युवक पहले भी एक युवती को जड़ चुका था

कैराना, 25 नवम्बर (बु.)। पिछले समय भी कैराना में उक्त व्यक्ति का मामला गुंज चुका है। एक छात्रा को थपड़ मारने का आरोप लग चुका है। आज बात करें तो जनपद मुजफ्फरनगर में एक दुल्हन को आज चाकू मारने की घटना सामने आई, लेकिन अगर उस समय कैराना पुलिस सख्त कार्यवाही कर देती तो शायद यह घटना ना देखने को मिलती। दअस्ल कैराना के व्यापारी नेता के बेटे की दबंगई सामने देखने को मिली थी, जहां व्यापारी के बेटे ने सर्राह एक छात्रा को थपड़ जड़ दिया था। उस समय भी पीड़िता ने परिजनों के साथ कोतवाली में पहुंचकर तहरीर दी थी, लेकिन उस समय आपसी समझौता हो गया था। मामला तब का था, एक छात्रा स्कूल से अपने घर लौट रही थी। इसी दौरान डॉ. जमशेद वाली गली में युवक ने उसे थपड़ जड़ दिया था, और बहाक से फरार हो गया था, वहीं, पीड़िता ने पास में ही लगे सीसीटीवी कैमरे में आरोपी को पहचान कर कार्यवाही की गुहार लगाई थी, तब पता लगा था कि कैराना का व्यापारी नेता है, लेकिन पुलिस ने अगर उस समय कार्यवाही कर देती, तो शायद जनपद मुजफ्फरनगर में यह कांड नहीं होता, लेकिन कैराना पुलिस उस समय व्यापारियों के दबाव में आ गई थी। हालांकि अब क्या कार्यवाही होती है वह तो समय बतावेगा।

### युवक के दुस्साहसिक कृत्य से रुक गए दुल्हन के फेरे

मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। एनएच-58 स्थित होटल में बटर नाइफ से वार करने वाले कैराना निवासी दीपक गुप्ता के दुस्साहसिक कृत्य से आखिर दुल्हन के फेरे रुक ही गए। मंसूरपुर इस्पेंक्टर ने बताया कि कई घंटे तक दुल्हा व दुल्हन पक्ष में वार्ता चली मगर वार्ता आखिरकार विफल रही और दुल्हन के फेरे नहीं हो पाए। बताया जाता है कि युवक के दुस्साहसिक कृत्य के कारण वर पक्ष के मन में कुछ संदेह पैदा हो गया और उक्त संदेह का कहने- सुनने के बाद भी स्पष्टीकरण न होने के कारण वर पक्ष ने युवती से शादी करने से इंकार कर दिया। दर रात समाचार लिखे जाने तक यही सूचना मिल पाई कि सुल्हनामा तो दोनों पक्ष में होने के लिए खूब प्रशस्त की गयी मगर वर पक्ष माना ही नहीं, ऐसे में सम्भावना यही जताई जा रही है कि दुल्हन पक्ष उक्त युवक के विरुद्ध तहरीर देने की तैयारी कर रहा था, क्योंकि उक्त युवक के कारण रंग में भंग तो हुआ ही, साथ ही साथ युवती का विवाह न हो पाने से परिवार व युवती को अपमान सहन करना पड़ा और उक्त अपमान की भरपाई सम्भवतः हो पाना भी असमंजस नहीं, क्योंकि ऐसी घटना के बाद परिवार के लिए लड़कों का दूसरी जगह रिश्ता करना मुश्किल हो जाता है। अब देखा यह होगा कि मंगलवार को युवती पक्ष से तहरीर आने के बाद अब पुलिस किस मामले में युवक को जेल भेजती है।

## संभल में मरने वाले पांच हुए, न्यायिक जांच के आदेश

### उपद्रवियों से नुकसान की मरपाई और पाबंद किए लोगों से होगी वसूली

मुरादाबाद/संभल, 25 नवंबर (एजेंसी)। जामा मस्जिद के नजदीक से शुरू हुए बवाल के बाद थारी पुलिस बल की तैनाती के बीच कम्प्यू जैसे हालात हैं। हिंसा में मरने वालों की तादाद बढ़कर पांच हो गई है। उपद्रवियों ने आगजनी की और तोड़फोड़ कर उत्पात मचाया। गली मोहल्ले और प्रतिष्ठानों पर लगे सीसीटीवी कैमरे भी तोड़ दिए। पुलिस और प्रशासन के पास ऐसे वीडियो और फोटो हैं। जिसमें वह बवाल करते हुए दिखाई दे रहे हैं। इन उपद्रवियों ने जो सरकारी व निजी संपत्ति को नुकसान पहुंचाया है। उसकी वसूली भी इन्हीं उपद्रवियों से की जाएगी। डीएम डॉ. राजेंद्र

लोगों को पाबंद किया गया था। उनसे भी वसूली की जाएगी। 42 लोगों को नोटिस तामील कराए गए थे। इनमें जिनकी भी भूमिका बल्ले में रही है। उन सभी से वसूली होगी। प्रशासन अपनी कार्यवाही को आगे बढ़ा रहा है। संभल में बवाल के दौरान हुई मौतों की न्यायिक जांच होगी। संभल फायरिंग में मृतकों की संख्या बढ़कर 5 हो गई। इलाज के दौरान मोहम्मद कैफ और मोहम्मद अयान की मौत हो गयी। कल दोमान, बिलाल और नईम की गोलियों लगने से मौत हुई थी। मामले की जांच डिप्टी कलक्टर मुख्यालय दीपक कुमार चौधरी को जिम्मेदारी सौंपी गई है। घटना कैसे हुई, क्या-क्या नुकसान हुआ और मौत किन कारणों से हुई है। इन जैसे सभी महत्वपूर्ण बिंदुओं पर जांच होगी। प्रशासन के रिकॉर्ड में चार लोगों की मौत दर्ज है लेकिन पांच लोगों की जान गई है।



संभल बवाल

### बवाल में मारे गए युवकों की पोस्टमार्टम रिपोर्ट में बड़ा खुलासा... शरीर में मिली 315 बोर की गोली

संभल में बवाल के दौरान पुलिस ने गोली नहीं चलाई। उपद्रवियों द्वारा पुलिस पर की गई फायरिंग में ही जान गई है। दो लोगों के शरीर में गोली लगने के निशान मिले हैं। गोली उक्त शरीर से पार निकल गई। वहीं तीसरे मृतक के शरीर में 315 बोर की गोली मिली है। यह कहना है संभल के एसपी कृष्ण कुमार विश्वासी का। एसपी ने बताया कि पुलिस ने उपद्रवियों को काबू करने के लिए पहले आंसू गैस के गोले छोड़े और जब भीड़ नियंत्रित नहीं हुई तो खर बुलेट चलाई गई। वहीं उपद्रवियों ने पुलिस पर फायरिंग की। उपद्रवियों की फायरिंग में ही तीन लोगों की मौत हो गई। पोस्टमार्टम रिपोर्ट से इसका खुलासा हुआ है। दो अन्य की मौत का कारण अभी पता नहीं चल पाया है।

### जामा मस्जिद के सदर को हिरासत में लिया गया

संभल में हुए हिंसा के मामले में जामा मस्जिद के सदर जफर अली को भी हिरासत में लिया गया। हालांकि बाद में उन्हें छोड़ दिया गया। पुलिस के अनुसार उन पर हिंसा भड़काने का आरोप है। इसके अलावा सांसद जियाउर्रहमान बर्क और स्थानीय विधायक के बेटे के खिलाफ केस दर्ज किया गया है। पुलिस ने सांसद बर्क और विधायक के बेटे पर मस्जिद में आगोजित सर्वे को लेकर उकसाने वाली बातें प्रचारित करने का आरोप लगाया है। इसके बाद विवाद बढ़ा और हिंसा फैल गई। हिंसा के दौरान पुलिस और स्थानीय प्रशासन पर भी हमले हुए, जिससे कई घायल हो गए।

**इवान हॉस्पिटल**  
(श्री जयप्रकाश जैन, नायला परिवार)

24 घंटे एम्बुलेंस सुविधा उपलब्ध

**अब नॉर्मल सिजेरियन डिलीवरी मात्र 25,000/- में (पैकेज)**

**नि: शुल्क परामर्श, 09 AM to 05 PM**

- विशेषज्ञ डॉक्टरों की देखरेख में
- आधुनिक उपकरण
- व्यक्तिगत देखभाल एवं पोस्ट-डिलीवरी सपोर्ट
- एयर कंडीशनिंग रूम, स्वच्छ शौचालय एवं वेटिंग रूम

**किफायती और विश्वसनीय - केवल आपके इवान अस्पताल में!**

**डॉ. निधि**  
MBBS, MS (Obstetrics & Gynecologist)  
Infertility & High risk pregnancy specialist

**डॉ. जेनव**  
BAMS

**नलिनी बंसल**  
Counselor

**सना नाज़**  
Nurse Superintendent

**रिदा**  
Nurse

[info@evanhealthcare.com](mailto:info@evanhealthcare.com)  
[www.evanhealthcare.com](http://www.evanhealthcare.com)  
 8218366108, 7078693040, 7088002601  
 4 Km. Bhopa Road, Muzaffarnagar (U.P.)

# पंजाबी समाज

समिति (रजि.), मुजफ्फरनगर का

## नीलकमल पुरी जी को

(चेयरमैन- इण्डस्ट्रीयल को-ऑपरेटिव सोसाइटी लि.  
उपाध्यक्ष- वेस्टर्न यू.पी. चैम्बर ऑफ कॉमर्स एण्ड इण्डस्ट्रीज)

### चेयरमैन एवं

## अंकुर दुआ जी को

(सदस्य- भारतीय प्रेस परिषद, संपादक- मुजफ्फरनगर बुलेटिन)

### अध्यक्ष मनोनीत किये जाने पर

## हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं

**प्रिंस इण्डस्ट्रीज**

8 बी, इण्डस्ट्रीयल स्टेट, मेरठ रोड, मुजफ्फरनगर

**रविन्द्र प्रिंस**





1973-2024

सम्पादक की कलम से

### संसद सत्र के पहले ही दिन हंगामा

संसद में हंगामे के कारण राज्यसभा और लोकसभा को 27 नवंबर तक के लिए स्थगित कर दिया गया। वर्तमान लोकसभा के सदस्य रहते रात चरखान और नूरुल इस्लाम सहित कुछ अन्य दिवंगत पूर्व सदस्यों को आज लोकसभा में श्रद्धांजलि दी गई। इसके बाद सदन को दोपहर 12 बजे तक के लिए स्थगित कर दिया गया। 12 बजे जैसे ही सदन की बैठक फिर शुरू हुई, सदस्यों की तरफ से नारेबाजी शुरू हो गयी। सपा सदस्यों का कहना था कि उनके सांसद के खिलाफ एकआईआर हुई है, जिसके बाद सदन की कार्यवाही को स्थगित कर दिया गया।

राज्यसभा की कार्यवाही स्थगित होने से पहले सभापति जगदीप धनकुड़ा ने विपक्ष को तगड़ा झटका दिया। सभापति ने नियम 267 के तहत प्रातः विपक्ष के सभी 13 नोटिसें को यह कहते हुए खारिज कर दिया कि वे सभापति के निर्देशों के अनुरूप नहीं हैं। कल सोमवार को संसद का शीतकालीन सत्र शुरू होने से पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने परंपरा के अनुसार मीडिया को संबोधित किया। मोदी ने कहा कि जनता सब कुछ देखती है और इसकी सजा भी देती है, जिन्हें जनता 80 बार नकार चुकी है, वो संसद का काम रोकेते हैं। दुर्भाग्य से कुछ लोगों ने अपने राजनीतिक स्वार्थ के लिए संसद को कंट्रोल करने की कोशिश की है। प्रधानमंत्री ने यह भी कहा कि शीतकालीन सत्र है और माहौल भी शीत ही रहेगा। 2024 का यह अंतिम कालखंड चल रहा है। देश पूरे उमंग और उत्साह के साथ 2025 के स्वागत की तैयारी में भी लगा हुआ है। संसद का यह सत्र अनेक प्रकार से विशेष है, सबसे बड़ी बात है कि हमारे संविधान की यात्रा का 75वें साल में प्रवेश होना। ये आने आप में लोकतंत्र के लिए एक बहुत ही उज्ज्वल अवसर है। उन्होंने संसद में विपक्षी सांसदों से स्वस्थ चर्चा में हिस्सा लेने की अपील की। सांसद जिया उर रहमान बर्क पर एकआईआर होने पर सपा सांसदों ने संसद में हंगामा किया। संसद में हुए हिंसा के मामले में उत्तर प्रदेश पुलिस ने सख्त एक्शन लेते हुए सपा सांसद जिया उर रहमान बर्क के खिलाफ एकआईआर दर्ज कर ली है। सांसद जिया उर रहमान बर्क के अलावा स्थानीय विधायक इकबाल मसहद के बेटे सोहेल इकबाल के खिलाफ भी केंद्र दर्ज किया गया है। सोहेल इकबाल भी सपा नेता हैं।

पुलिस ने बताया कि इन दोनों पर हिंसा भड़काने, भीड़ जुटाने और अशांति फैलाने का आरोप है। इन दोनों नेताओं पर आरोप है कि इन्होंने बाहर रहकर हिंसा की साजिश रची। इस पर सांसद जिया उर रहमान का कहना है कि वह वहां मौजूद भी नहीं थे। इसके बावजूद भी एकआईआर दर्ज की गई। जिला प्रशासन ने पर्यटन, सोई की बोलतें या किसी भी जलनशील या विस्फोटक सामग्री को खरीदने या जमा करने पर भी प्रतिबंध लगा दिया है। किसी भी बाहरी व्यक्ति या जनप्रतिनिधि को 30 नवंबर तक विना अनुमति के क्षेत्र में प्रवेश करने पर रोक लगा दी गई है। पुलिस ने कहा है कि उपद्रवियों ने गोलियां चलाईं और इससे एक पुलिस अधिकारी के पैर में गोली लग गई, जबकि अन्य पुलिस अफसरों को छरे लगे और इस हिंसा में 15 से 20 पुलिसकर्मी घायल हो गए। डिप्टी कमिश्नर के पैर में फ्रैक्चर हो गया। हिंसा को लेकर सामने आई तस्वीरों में लोगों को इमारतों की छतों से और शाही जामा मस्जिद के सामने से पुलिस पर पत्थरबाजी करते हुए देखा जा सकता है। संसद के समाजवादी पार्टी सांसद बर्क ने फिर विवाहित बयान देते हुए पुलिस और प्रशासन पर गंभीर आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि पुलिसवालों को घरेलू हिंसा पर रोक आर धी। उन्होंने कहा कि पुलिसवालों ही ने गाड़ी में आग लगाई। जिया उर रहमान बर्क ने कल संसद भवन के बाहर मीडिया के सेवानों का जवाब देते हुए कहा कि यह घटना बहुत ही अफसोसनाक है। पूरी तरह से सुनियोजित घटना है। मुरिसमों को निशाना बनाया जा रहा है। ऐसा हाल आजादी के बाद से कभी नहीं हुआ होगा, जिस तरह से 1991 में लागू हुए लोसेज डॉल वरिथ एक्ट का उल्लंघन किया जा रहा है, वो चिंताजनक है। अब याचिका जाली जा रही है और डीएन-एसाएपी ने उसी दिन जाकर सर्वे कराया। बर्क ने कहा कि सर्वे में हमने सहयोग किया, लेकिन फिर जुमे के दिन नमाज के वकत काफी पुलिस फोर्स तैनात थी और लोगों को रोका गया, लेकिन हमने लोगों को शांत कराया, लेकिन फिर रविवार को दोबारा सर्वे करने की क्या जरूरत थी? मस्जिद के बाहर पुलिस पर पथरबार करने वाली भीड़ को किसने कैसे और क्या निशेद देकर बुलाया? इस सवाल का बर्क ने कोई जवाब नहीं दिया। सम्भल से जो रिपोर्ट आ रही है, उनसे साफ हो रहा है कि दोनोंपक्षों ने छतों पर पथर इकट्ठा कर रखे थे और दोनोंपक्षों को उसकाजाने में नेताओं की भी भूमिका थी। जिलाधिकारी का कहना है कि भीड़ को उसकाजाने और हिंसा की साजिश रचने वाले किसी भी दल को बख्शा नहीं जाएगा। सम्भल के जिलाधिकारी राजेंद्र पेंसिया ने शक किया है कि इलाके में हालात अब पूरी तरह सामान्य है और अब वह कोई समस्या नहीं है। बर्क ने अधिकारी रात ही से वहां निगरानी कर रहे हैं और पूरी टीम इलाके में मौजूद है। सम्भल के एसपी कृष्ण कुमार ने पत्रकारों से बातचीत में कहा है कि सम्भल में पथरबाजी की घटना के खिलाफ करीब 2500 दंगाइयों के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। अखिलेश यादव की अगुवाई में सपा सांसदों ने लोकसभा स्पीकर से मुलाकात की है। सपा सांसदों ने स्पीकर से सम्भल हिंसा पर सदन में चर्चा कराने की मांग की है। इस दौरान अखिलेश ने सम्भल सांसद पर हुई एकआईआर का मामला उठाया। उन्होंने सम्भल सांसद के संरक्षण की मांग की। केंद्र चैनलों की रिपोर्टों में कहा जा रहा है कि कुछ नेताओं ने इस से पंद्रह किलोमीटर के एरिएर के लोगों को सोशल मीडिया के जरिए उकसाया, इसीलिए नेताओं पर एकआईआर हुई। इस मामले को लेकर दो दिनों से अखिलेश यादव, योगी सरकार और प्रशासन पर जमकर निशाना साध रहे हैं। अखिलेश ने कहा है कि प्रशासन दुश्मान की तरह काम कर रहा है। इस पर डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मौर्य ने बलुआकार करते हुए कहा कि अखिलेश यादव समाज का सत्ताधीश बना चार रहे थे, लेकिन उनका समाज चकनाचूर हो गया।

समाजवादी पार्टी का जो गुब्बारा फूल गया था, उसपुनवाव में जनता ने उसकी हवा निकाल दी है। समाजवादी पार्टी की साइकिल पंजर हो गई है। अखिलेश यादव उसे लेकर सैफई जाएं, उसको गैरजाज में खड़ा करें।

**चार तीर**  
सुनील उत्सव  
"नजर", "शक्ल", "मुस्कान", "व्यवहार"  
दूसरों को गलतियों पर टोकिये और रोकिये, खासियों पर खुद की भी पनी नजर हर बार हो। शक्ल पर मुस्कान हो और आंख में हो आंजिजी, आपसे अच्छा हमेशा आपका व्यवहार हो।

**रश्मि पगड़ी**  
बड़े दुःख के साथ स्थित करना पड़ रहा है कि हमारी प्रिय श्रीमती प्रीति अरोरा (वेवी) (पत्नी श्री यश अरोरा जी) का आकस्मिक निधन दिनांक 17 नवम्बर 2024, दिन रविवार को हो गया है। प्रभु की ऐसी ही इच्छा थी।  
**श्रद्धांजलि सभा एवं रश्मि पगड़ी**  
दिनांक 27 नवम्बर 2024, दिन-बुधवार को दोपहर 2 से 3 बजे तक गेट न02, बारात घर परोडा रोड, गाँधी कॉलोनी, मुजफ्फरनगर पर होनी निश्चित हुई है।  
**शोककुल परिवार**  
डा० अशोक कुमार अरोरा - सुरेन्द्र कोर अरोरा (जेठ- जैतनी) सचिव- नीधु अरोरा (पुत्र-पुत्रवधु) मीरति (पुत्र) प्रिया- तिजय (पुत्री-दामाद) एवं समस्त किंगर परिवार, अरोरा परिवार  
निवास स्थान - 594, चुगी नं. 2 लक्ष्मवाला, मुजफ्फरनगर  
M.9259023290, 9897012810, 8630398387

# धड़ाधड़ बंद होते सिनेमाघरों के अब बहुरेंगे दिन, खुलेंगे ताले

मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। जिले में धड़ाधड़ बंद होते सिनेमाघरों के अब न केवल ताले खुलेंगे, अपितु महानगरों की तरह छोटे शहरों में मल्टीप्लेक्स बनेंगे। सिनेमाघर व मल्टीप्लेक्स निर्माण को प्रोत्साहित करने के लिए योगी सरकार ने इस दिशा में समेकित प्रोत्साहन योजना लागू कर दी है। करीब साढ़े 4 वर्षों के बाद नए सिरे से लागू की गई योजना के तहत न केवल पुराने सिनेमाघरों को चालू करने पर अपितु नूतन नए सिंगल स्क्रीन सिनेमाघर व मल्टीप्लेक्स निर्माण पर भी अब 100 प्रतिशत तक अनुदान मिलेगा। सौर ऊर्जा को बढ़ावा देने के लिए सरकार सिनेमाघर व मल्टीप्लेक्स में सौर सिस्टम लगाने के कुल खर्च का भी 50 प्रतिशत धन उपलब्ध कराएगी। दरअसल, पूर्व में सिनेमा व्यवसाय को प्रोत्साहित करने के लिए वर्ष 2017 से लागू प्रोत्साहन योजना मार्च 2020 में खत्म हो गई थी। उसके बाद प्रोत्साहन न मिलने से अब तक नूतन 800 एकल सिनेमाघर बंद हो चुके हैं। सहायक आयुक्त राज्य कर (प्रभारी मनोरंजन कर) ने बताया कि नूतन शासन द्वारा प्रदेश में बन्द सिनेमाघरों को पुनः संचालित कराने, संचालित सिनेमाघरों का पुनर्निर्माण, रिमांडल कराने, मल्टी प्लेक्स विहीन जिलों में मल्टी प्लेक्स खुलवाने व अन्य जगहों में मल्टीप्लेक्स निर्माण को ध्विष्य में प्रोत्साहित करने, एकल स्क्रीन सिनेमाघरों के निर्माण प्रोत्साहित करने एवं संचालित सिनेमाघरों के

## - कभी शहर में थे 10 सिनेमा हॉल, अब केवल एक संचालित - जल्द शुरु हो सकते हैं बाकी 9 प्लेक्स हॉल भी, मिलेगी सुविधा



### अब सिनेमाघर खोलने के लिए सरकार देगी फंड

जिले के सिनेमाघर मालिकों ने किया सरकार की पहल का स्वागत  
मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। मल्टीप्लेक्स एसोसिएशन से जुड़े प्रमुख वर्ग ने प्रदेश में शुरू योजना के लिए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को धन्यवाद देते हुए कहा कि इससे प्रदेश में फिर से शुरुआत का विकास होगा। हालांकि उन्होंने स्वीकार किया कि वर्तमान परिवेश में इस योजना का उन जगहों अथवा कस्बों में अधिक लाभ होगा, जहाँ अभी तक सिनेमाघरों की कमी है। साथ ही उन्होंने उद्योग की गिरावट में अच्छी फिल्मों के बढ़ते उभाव और देशकों की कमी को बड़ा कारण बताया। उन्होंने कहा कि लंबे समय से एसोसिएशन के बूते सरकार से मांग की जा रही थी, उच्चिकरण हेतु समेकित प्रोत्साहन योजना घोषित की गयी है। योजना के अंतर्गत बन्द पड़े या घाटे में चल रहे छविगुहों को पूर्ण रूप से तोड़कर उसके स्थान पर आधुनिक सुविधाओं से युक्त



### जिसमें सरकार ने पहल पर घाटे में चल रहे सिनेमा उद्योग को बड़ा सहारा दिया है।

उन्होंने बताया कि मौजूदा समय में सिनेमाघरों को तोड़कर अब व्यावसायिक कॉन्वेंस व आधुनिक सिनेमाघर बनाने पर 3 वर्ष एसीजीएस्टी का 100 प्रतिशत और फिर दो वर्ष में जमा होने वाले एसीजीएस्टी का 75 प्रतिशत अनुदान मिलेगा। वहीं सिनेमा हॉल की आंतरिक संरचना में परिवर्तन कर पुनः संचालित करने या स्क्रीन संस्था बढ़ाने पर तीन वर्ष एसीजीएस्टी का 75 प्रतिशत और अगले दो वर्ष 50 प्रतिशत अनुदान मिलेगा।

और सेवा कर के 75 प्रतिशत कर के समतुल्य धनराशि अनुदान में परिवर्तन किए गया। वहीं पुराने बन्द पड़े एवं संचालित सिनेमाघरों में भवन की आंतरिक संरचना में परिवर्तन व पुनःसंचालित होने वाले सिनेमाघरों हेतु प्रोत्साहन योजना के अंतर्गत सिनेमाघर-मल्टीप्लेक्स को प्रथम तीन वर्ष एकीकृत राज्य माल और सेवाकर के 75 प्रतिशत व शेष 02 वर्ष एकीकृत राज्य माल और सेवा कर के 50 प्रतिशत समतुल्य धनराशि अनुदान रूप में अनुदान होगी।  
प्रदेश में बन्द पड़े एकल सिनेमाघरों को विना आन्तरिक संरचना में परिवर्तन किए तथा विधु पुरनः संचालित करने वाले सिनेमाघरों हेतु, व्यावसायिक गति विधियों सहित/रहित न्यूनतम 75 आसन क्षमता में परिवर्तन किए गये सिनेमाघरों के निर्माण के लिए भी प्रोत्साहन योजना घोषित की गयी है। इस प्रकार जिन जनपदों में एक भी मल्टीप्लेक्स निर्मित या संचालित नहीं है, वहाँ मल्टीप्लेक्स खुलवाने व जिन जनपदों में मल्टीप्लेक्स निर्मित/संचालित है, उन जिलों में एक मल्टीप्लेक्स निर्माण हेतु भी प्रोत्साहन योजना घोषित की। सिनेमा-मल्टीप्लेक्स स्वामी प्रोत्साहन योजना के संबंध में अधिक जानकारी हेतु मनोरंजन कर कार्यालय कलेक्ट्रेट से सम्पर्क कर सकते हैं।

## शिवचौक के क्षेत्र को पवित्र क्षेत्र घोषित कराने की उठाई मांग

### - मुख्यमंत्री के नाम प्रशासन को सौंपा हिन्दू शक्ति संगठन ने जापान

मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। राष्ट्रीय हिन्दू शक्ति संगठन की जिला इकाई ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री के नाम सौंपा जापान में मुजफ्फरनगर के हृदयस्थल शिवचौक के आसपास के 100 मीटर क्षेत्र को पवित्र क्षेत्र घोषित किए जाने की मांग की। प्रशासन के माध्यम से मुख्यमंत्री के नाम सौंपा 4 सूचीय मांग पत्र में कागडों हिन्दू श्रद्धालुओं की आस्था, श्रद्धा, सम्मान और सम्पन्न को देखते हुए ध्विष्य में शिवचौक को पवित्र क्षेत्र घोषित करार जाने की मांग की। राष्ट्रीय हिन्दू शक्ति संगठन की जिला इकाई ने राष्ट्रीय संयोजक संभव अरोरा व राष्ट्रीय महिला अध्यक्ष सतिता शर्मा अरोरा ने नगर मजिस्ट्रेट विकास करणप को मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नाम सौंपा जापान में नगर के हृदय स्थल शिवचौक के आसपास के 100 मीटर क्षेत्र को पवित्र क्षेत्र घोषित किए जाने की मांग की। मुख्यमंत्री के नाम नगर मजिस्ट्रेट को सौंपा 4 सूचीय मांग पत्र में संभव अरोरा ने बताया कि देश के करोड़ों हिन्दू

श्रद्धालुओं की आस्था, श्रद्धा, सम्मान और सम्पन्न को देखते हुए शिवचौक को पवित्र क्षेत्र घोषित करार जाने की मांग की। उन्होंने कहा कि श्रावण मास या फाल्गुन मास में होने वाले शिवरात्रि पर करोड़ों श्रद्धालु इस बीच कोंकड़ लाते हुए परिक्रमा करते हैं। इस दौरान मुख्य रूप से घंगना मंत्रो प्रयोग जैन, सुन्त सौं, मोहेश्वरी राजकुमार गर्ग, सुन्दर सौं, राजीव शर्मा, नवीन त्यागी, प्रमोद वर्मा, अखिलेश शर्मा, प्रदीप कुमार आदि मौजूद रहे।

# रात में ठिठुरन, दिन हो रहा गर्म

**पारा 25.2 / 11.0**  
मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। जिले के मौसम में लयातत बदलाव देखने को मिल रहे हैं। हालांकि तापमान में काफी कम फेवकलत हो रहा है। आज न्यूनतम तापमान 11.0 डिग्री सेल्सियस रहा। अधिकतम तापमान 25.2 दर्ज किया गया। आने वाले दिनों में तापमान में और निपटार होने की संभावना है। नगर में मौसम रात में ठंडा और दिन में गर्म बना हुआ है। अब कोहर भी सुबह के समय हो सकता नजर आ रहा है। इसके बाद धूप खिलने से दिन में गर्माहट रहने दे रही है। हालांकि धूप अभी बहुत अधिक समय तक बंदोस्त नहीं होगी। स्काइमेट के अनुसार 1950 के बाद सबसे गर्म अक्टूबर के रूप में रिकार्ड किया गया। हालांकि नवंबर में तापमान कम हुआ। अक्टूबर और नवंबर का एक तरफ तो ठंडा है। नवंबर के बाकी दिनों में भी बारिश की संभावना नहीं है। 29 नवंबर को एक कमजोर पश्चिमी विक्षोभ उत्तरी पहाड़ों के



### अब बदेगी ठिठुरन

करीब पहुंचेगा और अगले 4-5 दिनों तक भीर-धीरे पूरे क्षेत्र में यात्रा करेगा। हालांकि, मौसम गतिविधियों केवल पहाड़ों तक सीमित रहेंगे, बाढ़ सकता है। इस महीने तापमान में भारी गिरावट की संभावना नहीं है। सर्दियों की सामान्य ठंड का इंतजार जारी रहेगा। दूसरी ओर मौसम में

खसकर ऊपरी और मध्य क्षेत्रों में। निचले पहाड़ी क्षेत्रों में 30 नवंबर को बहुत हल्की बारिश के आसार हैं। अगर भारत के मैदानी इलाकों, जिसमें दिल्ली व एनसीडी भी शामिल हैं, में कोई भीम गतिविधि नहीं होगी। हां, 29 और 30 नवंबर को न्यूनतम तापमान मामूली बढ़ सकता है। इस महीने तापमान में भारी गिरावट की संभावना नहीं है। सर्दियों की सामान्य ठंड का इंतजार जारी रहेगा। दूसरी ओर मौसम में

बदलाव के कारण बुखार के साथ नजला, खांसी के मरीज ज्यादा आ रहे हैं। जिला अस्पताल में ओपीडी में रोजाना बुखार, नजला व खांसी के मरीज पहुंच रहे हैं। इस बार बुखार के साथ मरीजों को शरीर में दर्द और पैरों में सूजन के केस भी सामने आ रहे हैं। इनमें कई मरीज ऐसे भी आ रहे हैं कि बुखार ठीक होने के बाद भी दर्द से आरामी से छुटकारा नहीं मिल पा रहा है। चिकित्सकों का कहना है कि बुखार के बाद शरीर में कमजोरी आ जाती है, जिससे शरीर में हल्का दर्द रहता है। इससे रहने फिटने में परेशानी हो सकती है, लेकिन इससे घबराने की जरूरत नहीं है। समय पर जांच व उपचार करने से यह ठीक हो जाता है।

## आचार संहिता हटते ही कई पुलिस अधिकारियों के तबादले

मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। आचार संहिता हटते ही एएसपी अशोक सिंह ने आज कई सैक्टरों के ट्रैफिक सिग्नल हटा दिए। जल्द ही ही तबादलों का अंजाम लगाया जा रहा है। मौरपुर विधानसभा उपचुनाव को लेकर आचार संहिता के लकटे तबादलों पर रोक थी। अब आचार संहिता हट चुकी है। ऐसे में एएसपी ने आज जारी आदेशों के अनुसार इंटेकर अवरिंकि भट्टी को विशेष जांच प्रकोष्ठ प्रभारी बनाया, इंस्पेक्टर इंदुजित सिंह को साइबर थाना भेजा गया, इंस्पेक्टर जयकिशोर को सहायक थाने का अपरधन निरीक्षण प्रभारी बनाया गया है। इसके अलावा इंस्पेक्टर संजय मिश्री को अपराध शाखा भेजा गया, इंस्पेक्टर शशीर को साइबर थाने भेजा गया, बताया जा रहा है कि जल्द ही जिले में कई थाना प्रभारियों और कई चौकी प्रभारियों के भी तबादले हो सकते हैं।



### संभल, 25 नवंबर (एजेंसी)।

जामा मस्जिद के नजदर जफर अली द्वारा लगाए गए सर्वे को संचालन नहीं दिया जाने के आरोप पर डीएम ने कहा कि न्यायालय के आदेश से लेकर एडवोकेट कमिश्नर के सभी प्रस्तावों पर सुनाई और दिखाई, जिसमें समय को लेकर सुबह सात बजे से 11 बजे के बीच सर्वे को लेकर सूचना दी गई थी। मस्जिद के अंदर प्रवेश को लेकर भी सहमति लेनी थी और उनकी संख्या में निर्धारित संख्या में टीम अंदर गई। सरदर द्वाला लगाए गए एक आरोप में दावा किया गए कि डीआईजी, डीएम और एएसपी ने गोली चलाने के आदेश देते हुए उन्होंने सूना था। इस पर एएसपी ने जवाब दिये कि तीनों अधिकारी एक साथ मौजूद नहीं थे, जिस समय उपद्रव हुआ उस समय डीआईजी नहीं पहुंचे, जबकि डीएम अंदर

## बिना सूचना सर्वे के आरोपों को लेकर डीएम बोले: मिथ्या बोल रहे मस्जिद सदर

वहा, "जामा मस्जिद के बाकी के सर्वे को कार्यवाही के लिए 24 नवंबर को तारीख निर्धारित की गई थी।" उन्होंने कहा, "जफर अली को 23 नवंबर को सर्वे की कॉपी रिसीव करावाई गई, जिसमें उनसे 24 नवंबर को सुबह सात बजे सर्वे करने की बात की गई थी।" डीएम ने बताया कि कोर्ट का आदेश 2 नवंबर 38 मिनट पर का है और इस 5 बजे तक जामा मस्जिद की तरफ प्रशासन कर चुके थे। संभल डीएम राजेंद्र पेंसिया ने बताया कि जफर अली के अनुसार एक साथ 900 लोग मिलकर में घुस गए। इस दौरान सर्वे में अवरोध पैदा किया जा रहा था। उन्होंने कहा, "जफर अली के बयान में अंतरविरोध है। उन्होंने वच्-

## काल से दो माह से लापता युवक का सुराग नहीं

आज सदर, 25 नवम्बर (बु.)। क्षेत्र के गांव कवाल निवासी महेंद्र सिंह सैनी का 42 वर्षीय पुत्र संजीव कुमार नौ सिंहर को घर से अचानक लापता हो गया था। घर पर से किसी काम से गया था और शाम तक वापस नहीं लाया था। बच्चे में गुमनामी भी दर्ज कराई थी। स्वजन ने उसका कहीं मुहताब किया, लेकिन अभी तक उसका पता नहीं बन सका है। स्वजन का आरोप है कि रिपोर्ट दर्ज कराए दो माह बीत गए हैं, लेकिन पुलिस संजीव कुमार का पता नहीं लगा सकी है।

## खली ने साधु को एक हाथ से चोटी पकड़कर उठाया

### - झांसी में सनातन हिंदू एकता पदयात्रा में धीरेंद्र शास्त्री के ऊपर बरसाए गुप्प



### रामपुर तिराहाकांड : अब 4 दिसम्बर को होगी सुनवाई

मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। रामपुर तिराहाकांड में जुड़े सरकार बनाम माया मीनत विदेवी मामले में कोर्ट में अधिकांशों की इजाजत के बतौर सुनवाई नहीं हो सकी। कोर्ट ने सुनवाई के लिए 04 दिसम्बर की तिथि निश्चित की है। एक अक्टूबर, 1994 को प्रथम राज्य की मांग के लिए दिल्ली जा रहे उत्तराखंड के आंदोलनकारियों का पुलिस से रामपुर तिराहा पर टकराव हो गया था। पुलिस ने आंदोलनकारियों को फायरिंग कर दी थी, जिससे सात आंदोलनकारियों की मौत हो गयी थी। वहीं महिलाओं से छेड़छाड़ व दुरूप्रकार आरोप लगे थे। इस संबंध में सीबीआई के द्वारा मृतक मृतक दर्ज कराए गए थे। सीबीआई को सरकार बनाम रामा मीनत विदेवी मामले में सुनवाई होनी थी, लेकिन अधिकांशों की इजाजत के बतौर सुनवाई नहीं हो सकी। नवम्बर धंध के अधिकांश सुरेन्द्र शर्मा ने बताया कि मामले में सुनवाई के लिए 4 दिसम्बर की तिथि निश्चित की गयी है।

झांसी, 25 नवंबर (एजेंसी)। बागेश्वर पीठाधीश्वर धीरेंद्र शास्त्री की सनातन हिंदू एकता पदयात्रा ने सोमवार सुबह मध्य प्रदेश से झांसी में प्रवेश किया। देवरी गांव पहुंचने पर बड़ी संख्या में कार्यकर्ता जैसीभी संप पहुंच गए। जैसीभी से पुप बरसाए उनका स्वागत किया गया। पदयात्रा में भजन-कीर्तन करते हजारों श्रद्धालु शामिल थे। इस मौके पर पहुंचे मुकुंदाच खली ने एक हाथ से चोटी पकड़कर साधु को उठाकर अपनी शक्ति का प्रदर्शन किया। वहां पहुंचे सन दत्त ने धीरेंद्र शास्त्री को अपना छोटा भाई बताया। प.धीरेंद्र शास्त्री ने श्रद्धालुओं के बीच कहा कि पदयात्रा को लेकर धमकियां मिल रही हैं। उन्होंने इन धमकियों को प्रभावित करार दिया। कहा, जो लोग देश में वैमान्यता फैलाना चाहते हैं, वह ऐसा कर रहे हैं। अगर ऐसी लोगों की बातों में उलझ जाएं तब अपने लक्ष्य को हासिल नहीं कर सकेंगे। आगे कहा कि यात्रा को देखते हुए जहाज-जहाज भारी पुलिस बल तैनात किया गया है। वरिष्ठ पुलिस अफसर भी नियंत्रण कर रहे हैं। मऊरानीपुर- खजुराहो हाइवे पर भारी वाहन चेक पोस्ट भी प्रतिस्थापित किया गया था, इस वजह से यात्रा चलाने को करीब पांच किलोमीटर अतिरिक्त चक्कर काट कर जाना पड़ रहा है।

### इस्काॉन के चिन्मय प्रभु ढाका एयरपोर्ट पर हिरासत में लिए गए

ढाका, 25 नवंबर (एजेंसी)। बांग्लादेश पर हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार के विरोध में चिन्मय प्रभु पर कार्यावाई की गई है। बांग्लादेश मीडिया की रिपोर्टों के मुताबिक चिन्मय कृष्ण दास प्रभु को ढाका एयरपोर्ट पर पुलिस ने हिरासत में लिया है। वह सोमवार को ढाका से चट्टायन जाने के लिए हजरत शाहजालाल अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर पहुंचे थे। उनसे पूछताछ की जा रही है। चिन्मय प्रभु ने बांग्लादेश में हिंदुओं पर हुए अत्याचारों के विरोध में कई रैलियों की हैं। इन रैलियों में उन्होंने लगातार अतिरिक्त सरकार के खिलाफ हमला बोला है। चिन्मय प्रभु बांग्लादेश में सनातन जागरण मंच के प्रवक्ता के रूप में भी काम कर रहे हैं। 30 अक्टूबर को बांग्लादेश में राष्ट्रीय ध्वज का आभारन करने के आरोप में देशद्रोह अधिनियम के तहत चिन्मय कृष्ण दास प्रभु समेत 19 लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया गया था। इस मामले में दो लोगों को गिरफ्तार भी किया जा चुका है। आरोप है कि पांच अगस्त को हुए जनार्दनन के बाद छात्रों ने न्यू मार्केट चौबहा पर राष्ट्रीय ध्वज फहराया था। 25 अक्टूबर को लालदिवगी रैली के दिन सांद्रचित्त धार्मिक समूह इस्कॉन के गेरुआ रंग का धार्मिक झंडा फहराया गया। वह राष्ट्रीय ध्वज के ऊपर लगा दिया गया।

## चाकू से गोदकर हत्या के सम्बंध में उपजिलाधिकारी को सौंपा जापान

खलीली, 25 नवम्बर (बु.)। सन समाज के युवा प्रियांशु जैन की अदम्यवाद में चाकू से गोदकर की गयी जघन्य हत्या के सम्बंध में जेठ एकनां कागलिकारी मंत्र युवा मौर्य ने उप जिलाधिकारी की शिष्ट गण जापान में भौटिंद्र परिवार को न्याय दिलाते दे दोषी को फांसी की मांग की है। मिस्री जगदीश की अनुप्राण प्रयाणमंत्रि व प्रदेश के मुख्यमंत्री को सम्बोधित उपजिलाधिकारी को जैन एकनां कागलिकारी मंत्र युवा मौर्य द्वारा दिये गए जापान से उल्लेख किया है कि मुजफ्फरनगर के अदम्यवाद में बाइक व कार के चूहे हुए इंडि में उतराए हुए विवाद में बाइक सवार छत्र प्रियांशु जैन पुत्र कृष्ण जैन निवासी मेरठ की चाकू से गोदकर की गयी निरमम हत्या पर रोष व्यक्त करते हुए घटना का शीघ्र सुलसा किया जाने व दोषियों को फांसी दे दिये जाने तथा पीड़ित परिवार को क्षतिपूर से पांच करोड़ रुपये मुआवजा दिये जाने की मांग की है। उन्होंने दत्ते की मांग को अत्यन्त ही प्रतीतिधित किया गया था, इस वजह से यात्रा चलाने को करीब पांच किलोमीटर अतिरिक्त चक्कर काट कर जाना पड़ रहा है।

## मिल्कीपुर उपचुनाव में बाधक बनी याचिका हुई वापस; कभी भी हो सकती घोषणा

लखनऊ, 25 नवंबर (एजेंसी)। अयोध्या के मिल्कीपुर सीट पर उपचुनाव में बाधक बनी चुनाय याचिका वापस लेने की अंती को उच्च न्यायालय की लखनऊ पीठ ने मंजूरी दे दी है। 2022 में हुए विधानसभा चुनाव में अयोध्या के मिल्कीपुर सीट से सभा प्रत्याशी अश्वेश प्रसाद ने भाजपा के गोरखनाथ को 13 हजार वोटों से हराया था। भाजपा प्रत्याशी ने सभा प्रत्याशी के चुनाव नामांकन पत्र में खासियों को आधार बनाकर उन्के निर्वाचन को उच्च न्यायालय में चुनौती दी थी। याचिका लंबित होने से चुनाव आयोग ने उपचुनावों की घोषणा में मिल्कीपुर सीट पर उपचुनाव की घोषणा नहीं की थी। मिल्कीपुर में उपचुनाव की घोषणा न होने पर भाजपा प्रत्याशी ने उच्च न्यायालय में अपनी याचिका को वापसी की अंती दी थी। अदालत ने 17 अक्टूबर 2024 को फिर्ती सुनवाई के दौरान याचिका को मामले से संबंधित गैरट प्रकाशित करने का आदेश दिया था। गैरट प्रकाशित होने की सूचना देने के बाद अदालत ने याचिका वापसी के प्राथमिक को मंजूरी दे दी। भाजपा प्रत्याशी गोरखनाथ ने सभा प्रत्याशी के नामांकन पत्र में बाधक हलफनामा में सवात उल्लेख 22 अप्रैल 2022 को अदालत में मामला दायित्व किया था। याचिका में कहा गया कि सभा प्रत्याशी के नामांकन पत्र के हलफनामा पर जिस अधिकांश ने नोटरी की थी उन्हें नोटरी करने का अधिकार नहीं था। मामला लंबित होने के कारण हाल ही में हुए उपचुनाव में मिल्कीपुर सीट पर चुनाव की घोषणा नहीं की गई थी।

## डीआईजी कार्यालय पहुंची मुजफ्फरनगर की महिला - देवराजी पर गोल्ड माफियाओं से सम्पर्क का लगाया आरोप

मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। मुजफ्फरनगर के थाना छपर के गांव खोजागंगा की रहने वाली अदीबा डीआईजी अजय साहनी के कार्यालय सहारनपुर पहुंची और प्रार्थना-पत्र देते हुए बताया कि उसका पति व देवर दो भाई हैं। देवर करीब तीन साल से सऊदी अरब में रहकर ड्राइवरी करता था। एक महीने पहले उसका देवर घर आया हुआ था। सहारना का आरोप है कि देवर की पत्नी करीब एक साल से अपने भाई के घर सहारनपुर रह रही है। आरोप है कि देवराजी व उसका भाई रजवखान के गोल्ड माफियाओं के साथ मिलकर उसकी तस्करी करते हैं। परिवार को जब इस बात का पता चला तो उन्होंने रोकेनका का प्रयास किया, मगर तातोतत अमीर होने के चलते उसने इस धंधे को नहीं छोड़ा। इस कारण देवर व देवराजी में मनमुटाव हो गया और तीन माह पहले देवराजी मावके चली गयी। दस दिन पूर्व 115 नवम्बर की रात को आरोप है कि कुछ लोग गाड़ियों से आये और उनके घरों में घुस गये और महिला व बच्चों के साथ मारपीट की। आरोप यह भी है कि इन लोगों ने दरवाजा खुलवाने समथ अपने आपको एसओजी व क्राइम ब्रॉच टीम का बताया था और उनके साथ एक दोगी भी आया हुआ था। आरोप है कि मारपीट के बाद जब महिलाओं ने इसकी सूचना छपर पुलिस को दी तो पुलिस ने उनकी एक नही सूची और रिपोर्ट भी दर्ज करने से इंकार कर दिया। मन्वूर होकर अब महिला प्रार्थना-पत्र लेकर सहारनपुर डीआईजी अजय साहनी से युहार लगाने पड़ी है।

## मिल्कीपुर सीट पर उपचुनाव का रास्ता साफ



# बाजार खुलते औंधे मुंह गिरा सोना, 1089 रुपए की गिरावट

**एक्यूआई 260, नहीं सुधर रही मुजफ्फरनगर की हवा**  
मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। नगर में प्रदूषण की स्थिति काबू में नहीं है। आज भी हवा में प्रदूषण की स्थिति खराब बनी हुई है। आज एक्यूआई 260 रिपोर्ट किया गया जो खराब श्रेणी में था। प्रदूषण को लेकर हालात काबू में नहीं आ रहे हैं। विगत दिनों यूपी टॉप करने के बाद एक्यूआई में मामूली सुधार तो हुआ है, लेकिन अभी स्थिति काबू से बाहर है। प्रदूषण की स्थिति अभी भी खराब श्रेणी में बनी हुई है। नोएडा और मेरठ में भी प्रदूषण की स्थिति लगभग इसी स्तर पर बनी हुई है। पीएम 2.5 और पीएम 10 की स्थिति लगातार खराब होने से हवा में उड़ रहे धूल कण सांसों के जरिए फेफड़ों में जा रहे हैं।

## स्कूल खुले तो लौट आई रौनक

मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। प्रदूषण की चलते जिले में बंद की गई कक्षाओं का संचालन आज से फिर शुरू हो गया। आज बच्चे स्कूलों में पहुंचे तो वहां रौनक लौट आई। प्रशासन ने ग्रेड-4 को लेकर नए आदेशों के बाद आज से स्कूल कॉलेज खोल दिए हैं। सुप्रीम कोर्ट के आदेश पर जिले में बाहरवी तक के स्कूल कॉलेजों में अवकाश चल रहा था। शनिवार को प्रतिबंधों के बदलाव के बाद डीएम ने इस बाबत आदेश जारी किए थे। इन्होंने चतरे आज स्कूलों में सामान्य तरीके से शिक्षण कार्य हुआ।

## दिल्ली में फिर शुरु हुई बुजुर्गों की पेंशन; अब हर महीने मिलेंगे इतने रुपये

नई दिल्ली, 25 नवम्बर (एजेंसी)। दिल्ली सरकार ने चुनाव से पहले हजारों बुजुर्गों को बढ़ा तोहफा दिया है। आज आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजन अरविंद केजरीवाल ने कहा कि दिल्ली के लाखों बुजुर्गों को पेंशन मिलेगी। आज दिल्ली सरकार की ओर से दिल्ली में 80,000 बुजुर्गों को पेंशन खोली जा रही है। दिल्ली में बुजुर्गों की पेंशन हमने फिर से शुरू कर दी है। अब सब रूके हुए काम फिर से शुरू कराएंगे। एक्स पर पोस्ट करते हुए आज आदमी पार्टी ने लिखा कि बुजुर्गों को उनके भेदे अरविंद केजरीवाल ने तोहफा दिया है। अब दिल्ली के पांच लाख 30 हजार से ज्यादा बुजुर्गों को 2500 रुपये तक की पेंशन मिलेगी।

## फोन टैपिंग केस में पूर्व ओएसडी लोकेश शर्मा गिरफ्तार, कोर्ट से मिली अग्रिम जमानत

जयपुर, 25 नवम्बर (एजेंसी)। राजस्थान फोन टैपिंग प्रकरण में दिल्ली पुलिस की क्राइम ब्रांच ने मुख्यमंत्री अशोक गहलोत के पूर्व ओएसडी लोकेश शर्मा को गिरफ्तार किया। भाजपा नेता गजेंद्र सिंह शेखावत की शिकायत पर फोन टैपिंग का मामला दर्ज हुआ था। लोकेश शर्मा पर फोन टैपिंग की साक्ष्यी मीडिया में विवरित करने का आरोप है। हाई कोर्ट द्वारा गिरफ्तारी पर लगी रोक हटने के बाद उन्हें पूछताछ के लिए बुलाया गया था। गिरफ्तारी होने के बाद थाने से ही उन्हें जमानत मिल गई। कुछ ही घंटों बाद लोकेश शर्मा को अदालत ने अग्रिम जमानत दे दी। मामले की जांच जारी है। ये मामला सचिन पावेल खेमे की बगवत के समय जुलाई 2020 का है। मार्च 2021 में गजेंद्र सिंह शेखावत ने दिल्ली क्राइम ब्रांच में एफआईआर (नं. 50/2021) दर्ज करवाई थी। गहलोत सरकार पर बीजेपी ने फोन टैपिंग के आरोप लगाए थे। उन्होंने आरोप लगाया था कि उनके फोन अवैध रूप से टैप किए गए, जिसमें भारतीय टेलीग्राफ अधिनियम, आर्टी 21 अधिनियम और आईटीसी की धाराओं का उल्लंघन किया गया।

## सविधान से नहीं हटेंगे 'समाजवादी' व 'पंथनिरपेक्ष' शब्द, सुप्रीम कोर्ट का फैसला?

नई दिल्ली, 25 नवम्बर (एजेंसी)। देश की सर्वोच्च अदालत ने बड़ा फैसला सुनाते हुए सविधान की प्रस्तावना से 'समाजवादी' और 'पंथनिरपेक्ष' शब्दों को हटाने की मांग वाली याचिकाएं खारिज कर दी हैं। 42वें सविधान संशोधन के अनुसार प्रस्तावना में 'समाजवादी' और 'पंथनिरपेक्ष' शब्दों को शामिल करने को चुनौती दी गई थी। इन याचिकाओं को प्रधान न्यायाधीश संजीव खन्ना और न्यायमूर्ति जयंत कुमार की पीठ ने सोमवार को खारिज कर दिया। इससे पहले सुप्रीम कोर्ट ने दूरान सुप्रीम कोर्ट में पंथनिरपेक्षता के दोहन टिप्पणी की थी। सर्वोच्च न्यायालय ने कहा था कि पंथनिरपेक्षता को हमेशा सविधान के मूल धारों का हिस्सा माना जाता रहा है।

## छात्र संघ चुनाव के नतीजे घोषित

नई दिल्ली, 25 नवम्बर (एजेंसी)। दिल्ली विश्वविद्यालय छात्र संघ (डूसू) चुनाव के लिए मतगणना संपन्न हो चुके हैं। इस बार अध्यक्ष पद और संयुक्त सचिव पद पर एनएसयूआई ने बाजी मारी है। वहीं एबीवीपी के हिस्से उपाध्यक्ष और सचिव पद आया। इनको हारने के बाद एनएसयूआई के रौनक खत्री, उपाध्यक्ष पद पर ABVP के भानू प्रताप, सचिव पद पर एबीवीपी के मुखर्ज, संयुक्त सचिव पद पर NSUI लोकेश जीते, मतगणना की निगरानी के लिए 14 सीसीटीवी कैमरे और 8 वीडियो कैमरे लगाए गए। डूसू चुनाव के लिए 27 सितंबर को मतदान हुआ था, जिसमें 145,893 मतदाताओं से 51,300 छात्रों ने अपने मत का प्रयोग किया था। कॉलेजों में प्रतिनिधियों के परिणाम विचार को घोषित किए गए।

## रोप - होटल में दुरुनगर...

नई दिल्ली, 25 नवम्बर (एजेंसी)। संचालन के बाद खतौली रामपौषा यादव ने मीडिया से बातचीत करते हुए उठ मामले की पूरी जानकारी दी और कहा कि युवक से पूछताछ की जा रही है कि उसने इस घटना को क्यों अंजाम दिया। दुरुनगर पक्ष के लोगों को हथौड़े देने की बात कही है, उसके बाद ही कोई कार्यवाही की जाएगी। समाचार लिखे जाने तक पुलिस तहरीर की गई अंतजार कर रही थी। पुलिस का कहना था कि तहरीर आते ही तुरंत कार्यवाही की जाएगी।

## सोना रुपए 77,081 व चांदी बिकी 89,445 रुपए प्रति किग्रा शेरर मार्किट में खुशी के साथ गिरे चांदी के भी भाव इस साल सोने में अब तक 13,346 रुपए से ज्यादा की तेजी

मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। सोमवार को शेरर मार्केट से जहां एक ओर खुशी की खबर आई तो वहीं सोने और चांदी ने निराश कर दिया। बाजार खुलते ही इन दोनों धातुओं की कीमत में बड़ी गिरावट आ गई। वहीं नहीं, कुछ देर में सोना और चांदी में गिरावट एक हजार रुपये से अधिक हो गई। सोने-चांदी की कीमतों में गिरावट का कारण मुनाफा चसूली को माना जा रहा है। इससे पहले पिछले हफ्ते सोने की कीमत में तेजी से बढ़ोतरी हुई थी। पिछले एक हफ्ते में सोने की कीमतों में 2,850 रुपये प्रति 10 ग्राम बढ़ोतरी हुई थी। वहीं इसी अवधि में चांदी की कीमत में 1,200 रुपये प्रति किग्रा का उछाल आया था। सोमवार सुबह एमपीएस पर सोने का भाव 616 रुपये की गिरावट के साथ खुला। बाद में इसमें और गिरावट आती गई। कुछ देर में सोने की कीमत में 1,089 रुपये की गिरावट आ गई। इस गिरावट के साथ सोने का भाव प्रति 10 ग्राम 76,527 रुपये पर आ गया। हालांकि उक्त कीमत में उतार चढ़ाव जारी था। सोमवार को सर्राफा बाजार में सोने और चांदी की कीमतों में आई गिरावट के बीच जहां एक ओर 24 कैरेट सोना 706 रुपए घटकर 77,081 रुपए आ गया। हालांकि, आज दिन में सोने की कीमत 76,698 रुपये प्रति 10 ग्राम पर कारोबार कर रहा था।



## सम्भल जामा मस्जिद का सर्वे आदेश पारित करने वाले सिविल जज आदित्य सिंह मुजफ्फरनगर के ही निवासी

मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। मिला डिवीजन) आदित्य सिंह मूल रूप से हमारे ही जानकारी के अनुसार 19 नवम्बर, दिन मंगलवार को चंडीगढ़ी स्थानीय अदालत ने सर्वे का आदेश जारी किया था। यह आदेश उस याचिका को सुनने के बाद दिया गया था, जिसमें दावा किया गया था कि 1526 में मस्जिद बनाने के लिए एक हिन्दू मंदिर को ध्वस्त किया गया था। उक्त आदेश सम्भल के चंडीगढ़ी में तैनात सिविल जज (सीनियर डिवीजन) आदित्य सिंह की अदालत में पारित किया गया था। आपको बता दें कि सम्भल के चंडीगढ़ी में तैनात सिविल जज (सीनियर के पद पर प्रोन्नत हुए। 2018 में



न्यायिक सेवा में चयन होने के बाद उनकी पहली पोस्टिंग जूडिशियल मजिस्ट्रेट सहरानपुर के रूप में हुई। 29 जनवरी 2019 को आदित्य सिंह सिविल जज जूनियर डिवीजन सहरानपुर बने और अप्रैल 2019 में जूडिशियल मजिस्ट्रेट बनाए गए। सहरानपुर में तैनाती के दौरान आदित्य सिंह सहरानपुर जज के देवबंद के भी एडिशनल सिविल जज रहे। इसके बाद जुलाई-2022 में आदित्य सिंह का तबादला बिजनौर की चांदपुर सिविल जज जूनियर डिवीजन में कर दिया गया। सिविल जज सीनियर डिवीजन में प्रमोशन हुआ तो 21 नवम्बर-2023 से अब तक आदित्य सिंह सम्भल के चंडीगढ़ी के सिविल जज के रूप में पदासीन हैं।

## ऑस्ट्रेलिया में रन के लिहाज से भारत की सबसे बड़ी जीत

पर्थ, 25 नवम्बर (एजेंसी)। भारत ने पांच मैचों की टेस्ट सीरीज के पहले मुकामले में ऑस्ट्रेलिया को 295 रन से हरा दिया है। पर्थ के ऑस्ट्रेलिया में टीम इंडिया ने ऑस्ट्रेलिया के सामने 534 रन का लक्ष्य रखा था। जवाब में कंगारू टीम 238 रन पर सिमट गई। टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करते हुए भारत ने पहली पारी में 150 रन बनाए थे। जवाब में ऑस्ट्रेलिया की टीम पहली पारी में 104 रन पर सिमट गई। भारत की पहली पारी के आधार पर 46 रन की बढ़त मिली थी। दूसरी पारी भारत ने छह विकेट पर 487 रन बनाकर घोषित कर दी थी और कुछ वक़्त 533 रन की हॉसिलि की थी। थ्यान देने वाली बात यह है कि टीम इंडिया ने न तो रोहित शर्मा थे, न ही सुभम गिल, न ही रवींद्र जडेजा और रविचंद्रन अश्विन और न ही मोहम्मद शमी थे। इसके बावजूद टीम इंडिया ने ऐतिहासिक जीत दर्ज की। 2021 में गामा में ऑस्ट्रेलिया का घमंड तोड़ने के बाद भारत ने अब पर्थ के ऑस्ट्रेलिया में ऑस्ट्रेलिया का घमंड तोड़ा है। इस टेस्ट से पहले ऑस्ट्रेलिया ने पर्थ के ऑस्ट्रेलिया में चार टेस्ट खेले थे और सभी जीते थे। पांचवें में उन्हें हार का सामना करना पड़ा। पहले मैच पर्थ के वाका स्टेडियम में खेले जाते थे।

## धर्म-गुरुओं से बात, ड्रोन से छतों पर पत्थरों की निगरानी



मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। यूपी के सम्भल में रविवार सुबह हुई बड़ी हिंसा के बाद पूरा उत्तर प्रदेश अलर्ट मोड पर है। इसी के चलते रविवार व सोमवार दोनों दिन पुलिस पूरी चतुर-दुरुनगर दिखाई दी और विभिन्न स्थानों पर पहलेगमच के बाद सोमवार को जनपद का माहौल सौहार्दपूर्ण रखने के उद्देश्य से मुस्लिम धर्मगुरुओं से वार्ता की गयी। वार्ता के दौरान किस तरह से जनपद का माहौल पहले की तरह सौहार्दपूर्ण हो रहे, इस पर चर्चा की गयी और धर्मगुरुओं को समझाया गया कि सम्भल में चाहे जो कुछ भी



हुआ हो, मगर अपने जनपद की खुशहाली के लिए सदैव माहौल को सौहार्दपूर्ण रखने की पहल दोनों ओर से हमेशा जारी रहनी चाहिए। किसी भी तरह की कोई आपत्तिजनक दिग्गणों एक दूसरे के धर्म, जाति पर न की जाए। इस दौरान सोशल मीडिया पर सामुदायिक बकवासबाजी करने वालों पर भी निगाह रखने की बात कही गयी। पुलिस ने आज दूसरे दिन अपना ड्रोन उड़ाते हुए सवेदनशील इलाकों में घरो पर इस नजरिए से चौकियां कराई गयी कि कहीं किसी छत पर भारी मात्रा में पत्थर तो जमा नहीं हैं, क्योंकि पिछले कुछ

जबकि चांदी के भाव 89,445 रुपए प्रति किग्रा तक हो गईं। इंडिया बुलियन एंड ज्वेलर्स एसो. के अनुसार, 999 शुद्धता वाले 24 कैरेट सोने की कीमत आज 76,698 रुपये प्रति 10 ग्राम और 999 शुद्धता वाली चांदी की इस बीच कीमत 89,088 रुपये प्रति किग्रा है। बीते शुक्रवार को सोने की कीमत 77,787 रुपये प्रति 10 ग्राम थी, लेकिन सोमवार को यह गिरकर 76,698 रुपये प्रति 10 ग्राम हो गई। ऐसे में सोना और चांदी दोनों के दाम कम हुए हैं। सर्राफा बाजार की वेबसाइट के अनुसार, 995 शुद्धता वाले सोने की कीमत 76,391 रुपये प्रति 10 ग्राम है। 22 कैरेट, 916 प्योरिटी के साथ सोने का भाव 70,255 रुपये प्रति 10 ग्राम है। वहीं 18 कैरेट सोने की कीमत 57,524 रुपये प्रति 10 ग्राम है। जबकि 14 कैरेट, 585 प्योरिटी के साथ सोने की कीमत 44,868 रुपये प्रति 10 ग्राम है। सोमवार में 18 कैरेट सोने के टैग में 8,200 रुपये की गिरावट आई है, जिससे इसकी कीमत 5,90,300 रुपये प्रति 100 ग्राम हो गई है। 22 कैरेट सोने में 1000 रुपये की गिरावट आई है और 100 ग्राम सोने की कीमत 7,21,500 रुपये हो गई है। 24 कैरेट सोने की कीमत में 1,090 रुपये की गिरावट आई है, अब 10 ग्राम सोने की कीमत 78,700 रुपये हो गई है। उधर, चांदी की कीमतों में भी

सोमवार को गिरावट आई है। सर्राफा बाजार में 10 ग्राम चांदी का भाव 5 रुपये सस्ता होकर 915 रुपये हो गया है। 100 ग्राम चांदी 50 रुपये घटकर 9,150 रुपये हो गई है। वहीं एक किलोग्राम चांदी 500 रुपये सस्ती होकर 91,500 रुपये पर पहुंच गई है। सर्राफा बाजार में सोमवार को आई इस गिरावट से अफरा-तफरी देखने को मिल रही है।

**विभिन्न राज्यों में सोने की कीमतें**  
7,205 रुपये, जयपुर: 22 कैरेट सोना 1 ग्राम का रेट 7,215 रुपये, दिल्ली: 22 कैरेट सोना 1 ग्राम का रेट 7,215 रुपये, बंगलुरु: 22 कैरेट सोना 1 ग्राम का रेट 7,200 रुपये, मुंबई: 22 कैरेट सोना 1 ग्राम का रेट 7,200 रुपये।

## भारत में प्रतिदिन सोने के भाव (15 दिन)

तिथि	24 कैरेट	22 कैरेट
25 नवंबर 2024	रुपए 77,081	रुपए 76,698
24 नवंबर 2024	रुपए 77,790	रुपए 71,250
23 नवंबर 2024	रुपए 77,790	रुपए 71,250
22 नवंबर 2024	रुपए 77,790	रुपए 71,250
21 नवंबर 2024	रुपए 76,930	रुपए 70,470
20 नवंबर 2024	रुपए 75,870	रुपए 69,500
19 नवंबर 2024	रुपए 75,870	रुपए 69,500
18 नवंबर 2024	रुपए 74,810	रुपए 68,520
17 नवंबर 2024	रुपए 73,740	रुपए 67,540
16 नवंबर 2024	रुपए 73,740	रुपए 67,540
15 नवंबर 2024	रुपए 73,740	रुपए 67,540
14 नवंबर 2024	रुपए 73,740	रुपए 67,540
13 नवंबर 2024	रुपए 75,260	रुपए 68,940
12 नवंबर 2024	रुपए 74,900	रुपए 68,610
11 नवंबर 2024	रुपए 76,840	रुपए 70,380
10 नवंबर 2024	रुपए 77,380	रुपए 70,880



## 28 नवम्बर को 12 से 6 बजे तक रेलवे ट्रैक रहेगा बंद

कुछ गाड़ियां रहेंगी रद्द, कुछ को शामिल के रास्ते निकाला जाएगा  
सकौती में लाइन पर काम के चलते आज से चार दिन तक रहेगा ब्लॉक

मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। रेल का सफर करना है तो अगले चार दिन स्थिति को जानने के बाद ही ट्रेन फंड़ने के लिए पहुंचें। सकौती रेलवे स्टेशन पर पटरियों को लेकर काम के चलते दिल्ली-अंबाला सेक्शन पर आज से मेगा ब्लॉक के चलते रेल गाड़ियों का संचालन प्रभावित हुआ है। हालांकि आज पहले दिन इसका बहुत असर नहीं रहा। आने वाले तीन दिनों तक रेल यातायात प्रभावित रहेगा। रू तो रेलवे ट्रैक पर 25 नवम्बर से कार्य शुरू हो गया है, मगर 28 नवम्बर को दोपहर 12 से सायं 6 बजे तक रेल संचालन मुजफ्फरनगर ट्रैक पर पूरी तरह से बंद रहेगा। दस रेलगाड़ियों का संचालन इससे प्रभावित हो रहा है। इस दौरान अंबाला इंटरसिटी, सुपर समेत कई ट्रेन रद्द रहेंगी तथा कुछ को वाया शामिल निकाला जाएगा।



रेशमानी का सामना करना पड़ेगा। 28 नवम्बर को दोपहर 12 से सायं 6 बजे तक रेल संचालन मुजफ्फरनगर ट्रैक पर पूरी तरह से बंद रहेगा। इस दौरान दौरेला से लेकर खतौली तक विद्युत आपूर्ति भी समय-समय पर बंद रखी जाएगी। आज दोपहर में करीब डेढ़ घंटे का ब्लॉक रहा, इस कारण दिल्ली-कालका पैसंजर प्रभावित रही। करीब डेढ़ घंटे बाद उभर आया। इस क्रम में 26 नवम्बर को 14304 दिल्ली-हरद्वार पैसंजर, 14332 दिल्ली-कालका पैसंजर को उधरी से वाया शामिल होकर चलाया जाएगा। पुरी से आने वाले उधरी को ट्रेन संख्या 14522-14521 दिल्ली-अंबाला इंटरसिटी और डाउन में रद्द रहेगी। ट्रेन संख्या 04460 और 04459 दिल्ली-सहरानपुर मेमू एक्सप्रेस भी रद्द रहेगी। जालंधर इंटरसिटी सुगर भी नहीं चलेगी। ट्रेनों को संचालन प्रभावित होने और रद्द होने के कारण यात्रियों को चार दिन परेशानी का सामना करना पड़ेगा।

## अज्ञात वाहन की चपेट में आकर युवक की मौत

खतौली, 25 नवम्बर (बु.)। बीती देर रात हाइवे स्थित होटल से वापस लौट रहे युवक की अज्ञात वाहन की चपेट में आने से दर्दनाक मौत हो गयी। मिला जानकारी के अनुसार गांव गंगदाहड़ी निवासी सोनू हाइवे स्थित एक होटल पर कार्य करता था। वातायत जाता है कि देर रात्रि सोनू होटल से वापस खतौली पैदल आ रहा था। सोनू जैसे ही गांव की गलियारा में पहुंचा तो इसी दौरान एक तेज गति से आ रहे अज्ञात वाहन ने सोनू को टक्कर मार दी जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया। गंभीर चोटें लगने से युवक सोनू की मौत हो गयी। सूचना पर पहुंची पुलिस द्वारा पंचायतनाम कर शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया।

## शिवचौक समेत कई जगह जाम से लोग रहे बेहाल

मुजफ्फरनगर नगर में जाम की स्थिति काबू नहीं आ पा रही है। आज सोमवार के चलते फिर शहर में कई स्थानों पर जाम के हालात नजर आए। शिवचौक पर जाम के चलते घंटों स्थिति स्थिर नहीं रह पाई। पुलिस से मुश्किल से हलवाया तो काबू में किया। नगर में जाम की समस्या लगातार जारी है। रविवार के अवकाश के बाद सोमवार को स्कूल कॉलेज और कार्यालय खुले तो फिर से सड़कों पर वाहनों और ई रिक्शा की रेलमल्ल दिखाई दी। इसके चलते तमाम हिस्सों में जाम रहा। शिवचौक पर लोग काफी समय तक जाम में फंसे रहे। मेरठ रोड और हडकी रोड पर भी स्थिति भयावह बनी रही।



**अखिलेश यादव के साथ स्पीकर से मिले संभल सांसद**  
नई दिल्ली, 25 नवम्बर (एजेंसी)। संभल के सांसद अखिलेश यादव ने कहा कि उन्होंने अखिलेश यादव के नेतृत्व में लोकभाव स्पीकर मुलाकात की और लिखा कि है कि मेरे खिलाफ झूठ मुकदमा लगाया गया है और जो फर्जी मुकदमे लिखे गए हैं मासूम लोगों की हवा की गई इसका संचालन किया जाए। आरोपी अधिकारियों को जेल भेजा जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि घटना के समय वे बंगलुरु में थे। वे वहां ही नहीं, फिर भी उनके खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया गया।

## देवेन्द्र फडनवीस को मिलेगा 21 दिन चली अधिवक्ताओं की हड़ताल हुई समाप्त

मुजफ्फरनगर, 25 नवम्बर (बु.)। केंद्रीय संघर्ष समिति, मेरठ के आह्वान पर बीते दिनों जनपद एवं सर न्यायाधीश गणिव्यादव द्वारा न्यायिक गतिम एवं श्रेष्ठता को हनन करते हुए गाजियाबाद अधिवक्ताओं पर किए बर्बरता पूर्ण लाठी चार्ज के विरोध स्वरूप सोमवार को भी 21वें दिन कचहरी में आंदोलन जारी रहा। हालांकि देर सायं शीर्ष नेतृत्व के निर्देश पर हड़ताल को वापस ले लिया गया। इस बीच पूर्वतः चौबंद करते हुए अधिवक्ताओं ने विरोध प्रदर्शन करते हुए धरना दिया। गाजियाबाद में अधिवक्ताओं के साथ हुए दुर्योधन और कोर्ट रूम में पुलिस द्वारा लाठी चार्ज किए जाने के विरोध में सोमवार को 21वें दिन भी कचहरी में धरने पर बैठे अधिवक्ताओं ने आंदोलन जारी रखा। हालांकि सोमवार सायं को बार एसोसिएशन के अध्यक्ष

व सचिव की ओर से जारी पत्र के आधार पर अगले तीन सप्ताह तक हड़ताल का स्थगित किए जाने के साथ मंगलवार से प्रदेश में अधिवक्ताओं को कार्य करने के निर्देश जारी कर दिए हैं। अपने पत्र में बार एसोसिएशन ने बताया कि मुख्य न्यायाधीश उत्तर प्रदेश के आवासन एवं सभी बार संघों से वार्ता के बाद यह निर्णय लिया गया है। अब सोमवार से यूपी में सभी न्यायालयों में कामकाज पहले की भांति संचालन शुरू किया जाएगा। इससे पूर्व सोमवार को कचहरी में धरने की अध्यक्षता सिविल बार एसोसिएशन अध्यक्ष ब्रिजेंद्र सिंह मलिक ने की। धरने को संबोधित करते हुए मुख्य रूप से वक्ताओं ने पुलिस लाठी चार्ज की कड़े शब्दों में निंद कर हुए दृष्टियों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई किए जाने की मांग की। धरने पर मुख्य रूप से पूर्व सिविल बार एसोसिएशन अध्यक्ष अनिल



दोषित, अशोक कुशवाहा उदय वीर पौरिया, मलिक, प्रवीण खोखर, विकास करयण, अशोक सत्यपाल सिंह नरेश, जितेंद्र पाल सिंह, प्रदीप चौहान, राकेश पाल, आजय अंबवाल, सदीप लाम्गी, सतीश लाटिया, गहलू चौधरी, अरुण धारोवाल आदि अधिवक्ता मौजूद रहे।

## बवाल के डर से तड़के में ही बुला ली थी दूसरे जिलों की फोर्स

संभल, 25 नवम्बर (एजेंसी)। संभल हिंसा मामले में बड़ा खुलासा हुआ है। जामा मस्जिद के सर्वे के दौरान माहौल बिगड़ने के डर से पहले ही स्थानीय प्रशासन ने दूसरे जिलों की फोर्स बुला ली थी। सुरक्षा के लिहाज से अमरोहा और पुलिस अधीक्षक राजीव कुमार सिंह, सीओ सिटी अरुण कुमार सिंह, सीओ दीप कुमार के अलावा रामपुर, मुगदाबाद की भी फोर्स बुला ली गई थी। जामा मस्जिद के आस-पास के इलाका की कमान अमरोहा एएसपी के कब्जे में रही। ये वही इलाका है जहां हिंसा हुई है। आपको बता दें कि जुमे से एक दिन पहले सोशल मीडिया पर विवादाित पोस्ट वायरल होने के बाद पुलिस प्रशासन सकतंत बरत रहा था, पोस्ट करने वाले आरोपी युवक को गिरफ्तार करने के साथ ही कई लोगों को मुचलकों में पाबंद किया गया था, साथ ही शहर में भारी

## 'हमारे सांसद वहां थे नहीं तो एफआईआर संभल में कैसे'? अखिलेश.....

संभल, 25 नवम्बर (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश के संभल जिले में हुई हिंसा की घटना पर समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव ने सपा सांसद जिया उर रहमान पर हई एफआईआर पर सवाल उठाए हैं। मामले में संभल पुलिस से भी जवाब दिया। पुलिस का कहना है कि उन्हें पहले भी पड़काऊ भाषण नहीं देने के लिए नोटिस दिया गया था। अखिलेश यादव ने कहा, 'हमारे सांसद जिया उर रहमान संभल में थे ही नहीं, इसके बावजूद उनके खिलाफ एफआईआर दर्ज कर दी गई। यह सरकार द्वारा किया गया दम है। कोर्ट द्वारा आदेश पारित किए जाने के तुरंत बाद ही पुलिस और प्रशासन सर्वे के लिए जामा मस्जिद पहुंचे। 23 नवम्बर को पुलिस प्रशासन की संविधान के खिलाफ एसी गैरकानूनी घटना न कर सके



और न्याय दिया जा सके। संभल हिंसा पर समाजवादी पार्टी के सांसद जिया उर रहमान बर्त ने कहा कि 'संभल में पुलिस प्रशासन को जो घटना को अंजाम दिया है, उसने पूरी मानवता के अकञ्चोर कर रख दिया है और प्रदेश और देश की छवि को धूमिल किया है...कल में प्रदेश में भी मौजूद नहीं था, संभल तो दूर की बात है, मैं इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड की बैठक में शामिल होने बंगलुरु गया था, लेकिन मेरे खिलाफ मुकदमा दर्ज कर दिया गया। उन्होंने कहा कि यह पुलिस प्रशासन की साजिश है, जब जनता को पता ही नहीं है कि आम कब सर्वे के लिए आ रहे हैं, तो वे क्या साजिश करेगे?... साजिश के तहत उन्होंने हथियारों का इस्तेमाल किया है, उन्होंने हमारे 5 निर्दोष लोगों की हत्या कर दी है, कई अन्य घायल हैं, झूठा मामला दर्ज किया गया है... मैं चाहता हूँ कि इन अधिकारियों के खिलाफ हत्या का मामला दर्ज किया जाना चाहिए और उन्हें सलाखों के पीछे डाला जाना चाहिए।

## पुलिस को गोली ही बलानी होती तो शूट में 4 घंटे क्यों पत्थर और गोली साते: अनुज चौधरी

संभल, 25 नवम्बर (एजेंसी)। शाही जामा मस्जिद के सर्वे के दौरान फेली हिंसा को लेकर सीओ अनुज चौधरी ने भी बड़ा खुलासा किया है। उन्होंने कहा, 'पुलिस को गोली ही बलानी होती तो शूट में 4 घंटे क्यों पत्थर और गोली साते: अनुज चौधरी